

关注伊朗

### 伊朗已向德黑兰反应堆 装载首批国产核燃料棒

据新华社德黑兰2月15日电 据伊朗新闻电视台报道,伊朗专家已于15日将首批国产核燃料棒装载至德黑兰研究用反应堆。

电视画面显示,伊朗总统艾哈迈迪-内贾德在伊朗官员和科学家的簇拥下观摩了核燃料棒加载过程。

新闻电视台当天报道说,德黑兰反应堆旨在生产放射性药物,为癌症病人提供治疗。报道称,尽管面临西方和联合国制裁,但伊朗已掌握核燃料循环技术。

伊朗学生通讯社当天援引伊朗最高国家安全委员会副秘书长、核问题谈判副代表巴盖里的话说,这批核燃料棒由伊朗科学家自行研制。他说,由于西方国家不愿向伊朗提供帮助,伊朗才开始自行生产纯度为20%的浓缩铀,以生产核燃料棒。巴盖里说,位于宗教圣城库姆附近的福尔多铀浓缩厂已经投入运行。

### 伊朗宣布生产出新一代 国产离心机并开始启用

据新华社德黑兰2月15日电 伊朗原子能组织主席费雷敦·阿巴西·达瓦尼15日宣布,伊朗已生产出新一代用于提纯浓缩铀的国产离心机,并于当天开始在纳坦兹铀浓缩设施启用这种新型离心机。

据伊朗新闻电视台报道,这是伊朗自主研发的第四代离心机,转速更快,效率也更高。阿巴西·达瓦尼说,启用新型离心机将加快伊朗的铀浓缩活动,这是对西方“敌意”的强烈回应。

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德当天在出席新一代离心机揭幕仪式时说,伊朗此前曾明确表示,如果无法获得所需核燃料,伊朗将自行生产核燃料。他还指责西方国家参与暗杀伊朗核科学家。

伊朗政府15日还宣布,伊朗将开展铀矿开发活动,将从明年开始生产新型“黄饼”。伊朗原子能组织2010年12月曾表示,伊朗在生产重要核工业原料铀“黄饼”方面已实现自给自足。

### 作为对欧盟制裁回应 伊朗停止向6国供油

据新华社德黑兰2月15日电 据伊朗新闻电视台15日报道,作为对欧盟向伊朗石油出口和央行施加制裁的回应,伊朗决定停止向6个欧盟国家出口石油。

报道说,这6个国家分别是法国、意大利、荷兰、希腊、葡萄牙和西班牙。当天早些时候,伊朗外交部召见上述6国驻伊大使,就欧盟上月对伊朗实施的新制裁举行会谈。

伊朗石油部对上述报道给予否认。石油部一名发言人说:“即使(伊朗)作出了这种决定,也应由伊朗最高国家安全委员会宣布。”

### 美国航母再穿海峡 未与伊朗巡逻艇冲突

据新华社电 美国海军“亚伯拉罕·林肯”号核动力航空母舰战斗群14日结束海湾地区任务,穿过霍尔木兹海峡,驶向阿拉伯海。伊朗派出舰只和飞机,监视美军航程。

“亚伯拉罕·林肯”号上月22日穿过霍尔木兹海峡,驶入海湾。航母14日驶离时,一艘伊朗巡逻艇尾随。航母战斗群指挥官特洛休梅克说,当“亚伯拉罕·林肯”号航母绕过阿拉伯联合酋长国和阿曼凸出的领土,穿过霍尔木兹海峡后,另一艘伊朗巡逻艇和一架伊朗飞机出现。双方当天没有发生冲突。

### 26日公决新宪法草案

据新华社大马士革2月15日电 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德15日颁布总统令,宣布本月26日将就叙利亚新宪法草案举行全民公决。

官方的叙利亚通讯社15日发布叙利亚新宪法草案。该宪法草案第八条规定,国家政治制度建立在政治多元原则之上,通过投票实施政权民主。而现行叙利亚宪法则规定,叙利亚阿拉伯复兴社会党领导国家和社会。

新宪法草案还规定,总统由人民直接选举,获得绝对多数选票为获胜者,如果总统候选人均未获得绝对多数选票,在两周内对两名获得较多选票的总统候选人进行重新选举。总统任期为7年,只允许连任1次。

包括15个政党的叙反对派组织“叙利亚全国民主变革力量民族协调机构”总协调员哈桑·阿卜杜-阿齐姆当天接受新华社记者电话采访时说:“全国协调机构不参加这次新宪法草案全民公决,也不参加未来的选举。”他强调,当前应当把停止暴力和杀戮以及释放被关押人员置于优先地位。

### 军机轰炸霍姆斯输油管

据新华社电 叙利亚中部城市霍姆斯一条输油管道15日遇袭。政府指认袭击系“恐怖分子”所为,反对派指责政府军机实施轰炸。

反对派组织“叙利亚革命总委员会”成员哈迪·阿卜杜拉告诉法新社记者,目击者看到,两架军机当天6时左右轰炸霍姆斯市巴卜阿姆鲁社区一条输油管道,城市上空弥漫黑烟,“居民难以呼吸”。

阿卜杜拉说,这条管道穿过巴卜阿姆鲁,系第三次遇袭,却是第一次成为空中打击目标。

叙利亚政府否认反对派说法。官方的阿拉伯叙利亚通讯社报道,“武装恐怖组织”是袭击制造者。

### “武装分子”打死5名政府军

据新华社大马士革2月14日电 据官方的叙利亚通讯社报道,“武装分子”14日在叙利亚阿勒颇市郊打死5名政府军官兵。当天叙利亚数个城市及地区发生针对平民及军警的袭击事件。

据报道,一伙“武装恐怖分子”在阿勒颇郊区袭击政府军,打死包括1名上校、1名中尉在内的5名军人。另有9名“武装分子”在冲突中死亡。

叙利亚局势

### 习近平会见美国总统奥巴马

# 排除干扰做伙伴是中美唯一正确选项

据新华社华盛顿2月14日电 当地时间2月14日上午,正在美国访问的国家副主席习近平在白宫会见美国总统奥巴马。

习近平首先转达了胡锦涛主席、吴邦国委员长、温家宝总理的诚挚问候。他说,胡锦涛主席委托我向总统先生转交他前不久来信的复信。胡主席在信中积极评价过去一年中美关系的总体发展,强调2012年对中美两国和中美关系具有特殊重要意义,表示重视总统先生就发展中美经贸关系所表达的意见,重申愿与总统先生共同努力,落实好他去年年初访美期间与您达成的共识,把握机遇,克服挑战,把相互尊重、互利共赢的中美合作伙伴关系建设好,发展好,推动中美关系继续稳定发展。

习近平说,总统先生就职3年来重视并致力于推进中美关系,多次表示美方欢迎一个强大、繁荣、成功和世界上发挥更大作用的中国,我们对此表示赞赏。习近平表示,希望通过此次访问,促进两国关系沿着胡锦涛主席同总统先生一道确定的建设相互尊重、互利共赢的中美合作伙伴关系的正确方向不断向前发展。

习近平说,今天上午我和拜登副总统进行了很好的会谈,我们再次确认,中美关系健康稳定发展对我们两国利益至关重要,对亚太地区乃至世界的和平、稳定、繁荣至关重要。排除各种干扰坚持做朋友、做伙伴,是中美双方唯一正确的选项。

习近平说,台湾问题事关中国主权和领土完整,始终是中美关系中最核心、最敏感的问题。中方赞赏美方多次重申坚持一个中国政策,希望美方恪守中美三个联合公报精神,以实际行动维护两岸关系和平发展局面和中美关系大局。

奥巴马表示,我坚定地致力于推进相互尊重、互利共赢的中美合作伙伴关系。美方欢迎中国和平发展,认为一个强大、繁荣、稳定的中国有利于亚太地区

和世界的繁荣与稳定。奥巴马重申坚持基于美中三个联合公报的一个中国政策,拒绝任何“台独”主张,希望看到台湾海峡两岸关系和平发展趋势继续发展。奥巴马说,在当前形势下,美中在国际和地区问题上的合作至关重要。美方愿与中方加强在G20等多边机制和伊朗核问题、朝鲜半岛、叙利亚局势等问题上的对话、协调与合作。

另外,当地时间2月14日,习近平同美国副总统拜登在白宫举行会谈,并在五角大楼会见了美国国防部长帕内塔、美军参谋长联席会议主席邓普西。

当天,习近平还出席美国副总统拜登和国务卿克林顿共同举行的欢迎午宴,并和美国副总统拜登共同出席了中美企业家座谈会。中国贸促会会长万季飞、美国商会会长多诺霍、美中贸易全国委员会主席穆泰康以及来自中美两国的企业家出席座谈会。

## 金日成金正日铜像揭幕



14日,在朝鲜首都平壤,参加已故领导人金日成(左)与金正日(右)铜像揭幕仪式的朝鲜民众列队瞻仰铜像。

当日,在纪念朝鲜已故最高领导人金日成诞辰70周年之际,朝鲜在平壤万寿台创作社举行已故国家主席金日成和金正日铜像揭幕仪式。

朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南、内阁总理崔永林、人民军总参谋长李英浩等朝鲜党和国家领导人以及人民军官兵和各界群众代表、万寿台创作社负责人等参加了揭幕仪式。

新华社发

### 朝授予金正日大元帅称号

据新华社平壤2月15日电 据朝中社15日报道,朝鲜劳动党中央委员会、党中央军事委员会、朝鲜国防委员会、朝鲜最高人民会议常任委员会14日决定,向已故最高领导人金正日授予朝鲜民主主义共和国大元帅称号。

朝鲜已故国家主席金日成1992年曾被推举为朝鲜民主主义共和国大元帅。

另据报道,劳动党中央军事

委员会、朝鲜国防委员会15日宣布向人民军总政治局第一副局长金正阁授予次帅称号。朝鲜人民军最高司令官金正恩当天发布命令,向党中央书记朴道春、人民军上将金英哲授予大将军事称号,向党中央部长朱奎昌、国防委员会委员白世峰、劳动党中央委员金松哲授予上将军事称号,向人民军东海舰队司令金明植等18人授予中将军事称号。

## 曼谷爆炸案俩嫌犯被提起指控



这张闭路电视截图拼版照片显示的是与2月14日泰国首都曼谷爆炸有关的3名嫌疑人。新华社发

据新华社曼谷2月15日电 泰国警方15日对涉嫌参与14日首都曼谷爆炸袭击事件的2名伊朗籍男子提起指控。

曼谷市区14日发生3起爆炸袭击事件,至少4名泰国人受伤。警方锁定莫拉比、马苏德·色打哈扎德、穆罕默德·哈扎艾等3名伊朗籍男子为嫌疑人。

事发后,在爆炸中失去双腿的莫拉比被泰国警方控制,哈扎艾准

性为恐怖袭击。

伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特15日否认伊朗与前一天发生在泰国首都曼谷的爆炸案有任何关联。

美国国务院发言人维多利亚·纽兰14日说,印度、格鲁吉亚和泰国近日接连发生袭击事件,美国正在调查这些事件与伊朗实施的其他袭击活动之间的联系。



### 智利建拉美第一高楼

2月14日,总高达300米的科斯塔内拉中心在智利首都圣地亚哥封顶,成为拉美第一高楼。

据介绍,这座位于圣地亚哥东部马波乔河畔的摩天大楼共63层,2006年6月动工,预计2013年年初完工。

智利是地震多发国,为保证建筑安全,设计人员采用了目前最先进的避震和安全技术,能够成功抵御9级以上地震。

新华社发

### 萨科齐正式宣布参选总统

据新华社电 法国总统尼古拉·萨科齐定于当地时间15日晚正式宣布参选2012年总统选举。民意调查显示,萨科齐支持率不敌社会党候选人弗朗索瓦·奥朗德。萨科齐办公室尚未回应这一说法。

### 格鲁吉亚调查以色列 驻格使馆汽车炸弹事件

新华社第比利斯2月14日电 格鲁吉亚总统府新闻发言人14日针对以色列驻格鲁吉亚使馆工作人员的汽车炸弹事件说,格鲁吉亚警方目前首要的工作就是澄清事件的来龙去脉。

这位发言人说,格鲁吉亚内政部已就此事件展开调查。另外,格鲁吉亚主管与欧洲和大西洋一体化的国务部长吉奥尔吉·巴拉米泽说,发现并被成功拆除爆炸装置的汽车并不属于以色列使馆,而是那位为以色列使馆驾驶外交车辆的格鲁吉亚籍司机个人的本地车辆。这起汽车爆炸装置事件与同一天发生在印度新德里的以色列驻印度使馆轿车爆炸事件互不相关。

以色列使馆格鲁吉亚籍司机罗曼·卡察图里安14日对格鲁吉亚本地电视台描述了自己经历汽车爆炸装置的经过。他说,他13日8时30分离家,先把一个孩子送到学校,然后开车到以色列使馆上班,在使馆停车时,他听到有异常响动,下车一看发现有可疑物用磁铁吸附在车身上。他立即打电话叫来警察,经检查确认是爆炸装置,警察当即拆除了该装置。

另有报道称,以色列准备14日派遣一个以色列拆弹专家组到第比利斯,就汽车爆炸装置事件进行调查。

### 洪都拉斯监狱火灾 至少272名囚犯死亡

据新华社特古西加尔巴2月15日电 洪都拉斯官员15日说,该国中部城市科马亚瓜一所监狱14日深夜发生火灾,已导致至少272名囚犯丧生,另有十几人受伤。

火灾发生时,许多囚犯还被锁在监牢中,其中一些人拼命打破囚室屋顶才得以逃脱,但大多数人根本无法逃脱,很多囚犯死于窒息。当救援人员扑灭明火进入监狱时,发现火场里“堆满了烧焦的尸体”。

火灾起因正在调查中。



### 新加坡航展举行飞行表演

2月15日,澳大利亚“轮盘赌”飞行队在新加坡航展上进行表演。新华社发